



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 1 Αυγούστου 2011

**Ο ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΙΣ
ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

Ο Δήμος Αμυνταίου προωθεί μία νέα φιλοσοφία και στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας είναι κομβικό σημείο στην ενεργειακή πολιτική του Δήμου, καθώς όπως έχει τονίσει επανειλημμένα ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης στόχος της δημοτικής αρχής είναι ο Δήμος Αμυνταίου να παραμείνει ενεργειακός με την αξιοποίηση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός είναι η αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο πλαίσιο ενός οργανωμένου σχεδίου και σίγουρα όχι ερήμην των τοπικών κοινωνιών, που σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να θίγονται από τις υποδομές παραγωγής εναλλακτικών μορφών ενέργειας. Σε κάθε περίπτωση η θέση του Δήμου Αμυνταίου είναι ότι πρέπει να αλλάξει ο σημερινός τρόπος αδειοδοτήσεων, που καθιστά τους Δήμους κομπάρσους της διαδικασίας, καθώς δεν έχουν καμία ουσιαστική αρμοδιότητα και η γνώμη τους είναι σε μεγάλο βαθμό τυπική.

Η πρώτη περίπτωση εφαρμογής της νέας πολιτικής του Δήμου Αμυνταίου ήταν η πρόταση εταιρίας που έχει λάβει αδειοδότηση για εγκατάσταση αιολικού πάρκου στην περιοχή της Κέλλης. Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στο τέλος Μαΐου ετέθη το θέμα της γνωμοδότησης του Δήμου Αμυνταίου επί της μελέτης περιβαλλοντικών όρων για εγκατάσταση του εγκεκριμένου αιολικού πάρκου. Τότε ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης ζήτησε να αναβληθεί το θέμα προκειμένου να μπορέσει να συζητήσει τη νέα πολιτική του Δήμου Αμυνταίου με τους εκπροσώπους της εταιρίας και να εξασφαλίσει τα μέγιστα δυνατά οφέλη για το Δήμο. Η απόφαση για αναβολή του θέματος είχε ληφθεί κατά πλειοψηφία και είχαν ακουστεί έντονες επικρίσεις κατά του Δημάρχου με κυρίαρχο στοιχείο ότι ματαιοπονεί και δεν υπάρχει περίπτωση να λάβει για λογαριασμό του Δήμου Αμυνταίου τίποτε περισσότερο από το 3% της αξίας του παραγόμενου ρεύματος, όπως ορίζει ο νόμος.

Στη συνεδρίαση της Παρασκευής, 29 Ιουλίου 2011, το πρώτο θέμα που συζητήθηκε ήταν οι προτάσεις των εταιριών «Εναλλακτικές Μορφές Ενέργειας Μακεδονίας Α.Ε.» και «ΕΚΕΜ Α.Ε.» για τη συνεργασία με το Δήμο Αμυνταίου στο πλαίσιο της εγκατάστασης αιολικών πάρκων.

Ο Δήμαρχος παρουσίασε τις νέες βελτιωμένες προτάσεις των δύο εταιριών διαψεύδοντας όλους όσους θεωρούσαν ότι δεν υπάρχει περιθώριο διαπραγμάτευσης. Συγκεκριμένα η εταιρία «Εναλλακτικές Μορφές Ενέργειας Μακεδονίας Α.Ε.» διαθέτει στο Δήμο Αμυνταίου πέραν του ποσοστού 3% και ποσό της τάξης των 60.000 € ετησίως που αντιστοιχεί στο 2% της αξίας της παραγόμενης ενέργειας.

Ακόμη πιο βελτιωμένη είναι η πρόταση της εταιρίας ΕΚΕΜ Α.Ε. η οποία εκτός από το 3% της αξίας της παραγόμενης ενέργειας, διαθέτει επιπλέον 2%, καθορίζοντας το συνολικό ποσοστό που θα διατίθεται στο Δήμο Αμυνταίου σε 5% της αξίας της παραγόμενης ενέργειας, ενώ διαθέτει στο Δήμο και 3,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας που θα πραγματοποιήσει επένδυση 21.500.000 €.

Σχολιάζοντας τις εξαιρετικά θετικές εξελίξεις της διαπραγμάτευσης με τους παραγωγούς ενέργειας από ανανεώσιμες μορφές ο Δήμαρχος Αμυνταίου ανέφερε ότι πρόκειται για μία μεγάλη αλλαγή, που δεν αφορά μόνο το Δήμο Αμυνταίου. Ενημέρωσε επίσης ότι έχει καθοριστεί συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) στον οποίο θα καταθέσει πρόταση για αλλαγή του τρόπου αδειοδότησης των επενδύσεων για παραγωγή εναλλακτικών μορφών ενέργειας που θα περιλαμβάνει αναβάθμιση του ρόλου των Δήμων στη διαδικασία, καθιστώντας ουσιαστική τη συμμετοχή τους.

«Θέλουμε ουσιαστική συνεργασία με τους παραγωγούς ανανεώσιμων μορφών ενέργειας και θα δημιουργήσουμε άριστο επενδυτικό κλίμα στο Δήμο Αμυνταίου, προκειμένου η περιοχή να συνεχίσει να αποτελεί ενεργειακό πόλο και στη μεταλιγνιτική περίοδο. Αυτό όμως πρέπει να γίνει με συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις που έχουμε θέσει, ως ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο Δήμο Αμυνταίου. Οι παραγωγοί ανανεώσιμων πηγών ενέργειας είναι συνεργάτες μας, αλλά έχω καταστήσει σαφές ότι στις συνεργασίες πρέπει να υπάρχει αμοιβαίο όφελος και για το λόγο αυτό διεκδικούμε τα μέγιστα δυνατά οφέλη από την εγκατάσταση υποδομών παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Η προσπάθεια θα είναι συνεχής, αλλά τα πρώτα αποτελέσματα έχουν διαψεύσει τις Κασσάνδρες που θέλουν το Δήμο Αμυνταίου ανενεργό και χωρίς ουσιαστικές πρωτοβουλίες που θα βελτιώσουν τη θέση του και τις οικονομικές του δυνατότητες» τόνισε ο Δήμαρχος Αμυνταίου.

Γραφείο Τύπου
Δήμου Αμυνταίου